



## Información del Parlamento

### La sesión de ayer

MADRID, 27.—A las cuatro de la tarde se abre la sesión. Se aplaza la aprobación del acta. El presidente dice que en la sesión anterior quedaron pendientes de discusión dos proposiciones incidentales, una de ellas de urgencia, que se refiere al proyecto de rebaja de tarifas de los transportes para la naranja.

Interviene el Sr. Guerra del Río quien explica los motivos de la obstrucción, que no van contra los intereses ni de una región ni del país.

El Presidente entiende que defendida la primera proposición, conviene aplazar la votación para otro momento del debate.

El Sr. Fanjul pide la palabra para explicar el voto de la minoría agraria.

El Sr. Madariaga ruega que se discutan cuanto antes dos proposiciones incidentales que tiene presentadas.

Le contesta el Presidente diciéndole que se discutirán esta tarde.

Se entra en el orden del día continuando la discusión del artículo 30 de la ley de Congregaciones.

Intervienen varios oradores entre ellos el Sr. Madariaga, quien protesta de que se trate de impedir a las órdenes religiosas la libertad para el trabajo que tienen todos los ciudadanos, y agrega que desde el día 25 se ha dicho claramente en las urnas, que os falta la confianza popular. Lo que procede es que el Gobierno tome un «taxi» y se presente a dimitir en el palacio presidencial. (Grandes risas).

El presidente suspende la discusión y se entra nuevamente en el problema naranjero en el que intervienen varios diputados y el ministro de Obras públicas, y finalmente puesta a votación es rechazada por 145 votos contra 100, levantándose acto seguido la sesión a las ocho y veinticinco.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

Según anunció anoche el señor Besteiro, hoy se reanuda el debate político, que seguramente quedará terminado en la misma sesión. No tenía el presidente más petición de palabra que la del Sr. Castriño; pero suponía que hablarían también los señores Maura y Martínez de Velasco. En cuanto al señor Sánchez Román, hasta él había llegado el rumor de que se proponía intervenir, pero no lo sabía de un modo oficial.

Parece que el grupo republicano

## ACOTACIONES

Del discurso de anteyar del señor Azaña:

«Yo no sé lo que es hacer una política de clase».

Más adelante:

«Yo no sé lo que en castellano quiere decir reaccionar en marxista».

Y después:

«Se ha dicho que el Gobierno está haciendo una concentración de poderes. Yo quiero que se me explique esto, que no sé tampoco».

Bueno pero entonces ¿qué sabe D. Manuel, qué sabe?

Dirá con el sabio: «¡Solo sé que no sé nada!»

¡Hay que ver la amenidad y divertibilidad de los periódicos del corral!

«El Liberal» afirma que el Gobierno ha triunfado en las últimas elecciones municipales «por una mayoría relativa».

¿Eh? ¿Se explican ustedes ahora la oferta de una cátedra al judío Einstein?

Necesitaba España unas lecciones sobre eso de la relatividad.

Leemos en un periódico:

«Las elecciones demuestran el divorcio entre el pueblo y el gobierno».

Natural. ¿Para que se quiere la ley del divorcio?

Dice el cascote del pueblo:

«[El arte de gobernar no está tan sólo en hablar (según mi pobre entender) sino que está en realizar algo de lo hablado!.. ¡A ver!..»

¡A ver, si señor, a ver!

El arte de gobernar es saber bien torear y nunca echar a correr ni dejarse empujar.

Independiente — antigua Agrupación al Servicio de la República — ha acordado hacer una declaración en el sentido de unirse de nuevo a las demás minorías de oposición para mantener con ellos la actitud de obstrucción creada al Gobierno.

Ya ayer asistió su representante el Sr. Irujo a la reunión del Comité de los cinco.

En los primeros días del próximo mes de mayo, organizado por la C. E. D. A., se celebrará en Toledo un acto en honor de los concejales agrarios que fueron elegidos en las últimas elecciones. Asistirán al acto todos los concejales y hablarán los diputados por Toledo señores Molina y Madariaga y el presidente de la C. E. D. A., señor Gil Robles.

El día 7 del mismo mes habrá otro acto en Segovia con igual motivo.

## TEMAS DEL DIA

### Contradicciones

Es preceptivo, cuando se pertenece a ciertas agrupaciones políticas, hacer la guerra a la Iglesia y a las prácticas religiosas. Es preceptivo y además está de moda entre los elementos izquierdistas. Dos motivos, a cual más poderosos, para desarrollar una ofensiva intensa en la que cada cual procura destacar, batir el record de la palabrería ofensiva, la literatura demoleadora o la legislación persecutoria.

Tal vez como ningún otro partido ha destacado en esta campaña el partido socialista que desde la injuria a la amenaza y desde la agresión al sarcasmo ha empleado todos los medios imaginables para hacer odioso al clero y congregaciones religiosas, suprimir el presupuesto eclesial, cercenar derechos ciudadanos a los religiosos y, sobre todo, extirpar las obscurantistas prácticas cristianas. ¡Ah! Esto, más que nada, ha sido el blanco de todas las iras y de todas las ironías. Se ha tronado contra la confesión, se ha clamado contra la enseñanza del catecismo y se han ridiculizado los Sacramentos divinos. ¡Cuántas palabras despectivas y blasfemas se han lanzado contra las instituciones y prácticas de la Iglesia católica! ¡Cuánta fraseología de mitin y cuánta literatura barata se ha desarrollado contra la opinión católica!

Pero llegan momentos en la vida en que algo se impone a los mismos que más han despotricado contra la Iglesia y sus cultos; y estos decididos adversarios acuden a ella en busca de la gracia divina para ellos o para sus familiares. Así le ha ocurrido a uno de los más relevantes miembros del socialismo español, el actual director de Propiedades, D. Jerónimo Bugeda, que al verse ante el interrogante humano de una fierna criaturita por él engendrada ha sentido ablandarse sus instintos laicos de librepensador y tragacuras y se ha apresurado a impetrar para su hija el perdón bautismal haciendo que con toda solemnidad se le administrara el primer Sacramento por el ilustre canónigo de Madrid D. Diego Tortosa, a los acordes del órgano, en la parroquia de Santa Bárbara, suntuosamente engalanada para el acto.

Sinceramente celebramos estas explícitas manifestaciones sobre la excelencia de las doctrinas de la Iglesia; pero es de deplorar la contradicción en que incurren con su proceder quienes al propio tiempo la atacan impiamente negándole derechos y velando a sus ministros y a sus fieles.

### La propaganda soviética

Ha llegado a tal punto la intensidad de la propaganda comunista en España que el mismo Kerensky, en la primera de sus conferencias en Madrid, se mostró extrañado de que se presenten a la venta en nuestro país tantos libros y folletos de carácter y tendencias abiertamente bolcheviques. El revolucionario ruso arrollado por el comunismo ha evidenciado sin embargo en su comentario la misma debilidad, la misma ambigüedad y la misma despreocupación que fueron las características de su efímera actuación gubernamental: «Yo como muy liberal que soy — ha dicho — no critico esa propaganda soviética ni me opondría a ella; si un pueblo quiere suicidarse es libre de hacerlo».

Eso mismo debió pensar Kerensky cuando estaba en el poder; y eso es lo que parece pensarse en España en la actualidad.

Aquí tenemos el espíritu tan abierto a todas las ideas, por audaces que sean, que estamos dando la triste impresión de un pueblo que sufre un ataque de demencia suicida. Porque mucho más extraño que esa venta pública y descarada de libros de propaganda del comunismo ruso, le parecería a Kerensky el documento que, a título de amigos de los soviets, han firmado personas como Marañón, Benavente y Sánchez Román.

En el caso, claro está, de que estos intelectuales no hayan sido víctimas de un engaño como el que denuncia Cristóbal de Castro en «Informaciones», al afirmar que su firma se obvió por sorpresa y encubriendo y desfigurando totalmente el significado del manifiesto, lo que prueba que aquellas firmas que figuraban al pie del documento en cuestión, no todas habían sido arrancadas con limpieza y lealtad. Prueba concluyente a la vez de que los patrocinadores de esa Unión de amigos de los soviets saben que sus propósitos son inconfesables en España.

Pero mientras unos y otros, con propaganda descarada o con ardides y disimulo, trabajan por difundir las teorías soviéticas, disfrazadas a su gusto, quienes debieran cerrarles el paso o contrarrestarlas de manera eficaz permanecen indiferentes y silenciosos.

No hay duda de que aquí no tiene nada que enseñar Kerensky; somos por lo menos tan liberales como él y sabemos que cualquier pueblo tiene derecho a suicidarse.

## La ley de arrendamientos

MADRID.—La comisión de Agricultura ha acordado abrir una información pública, hasta el 10 de mayo, sobre la ley de arrendamientos de fincas rústicas.

### Corre prisa

—La minoría radical-socialista acordó proponer que en el dictamen del proyecto de Congregaciones se haga constar que el día 1 de octubre cesará la enseñanza en los colegios de religiosos y se nacionalizarán éstos, mediante indemnización, en caso de que el Estado no disponga de locales para continuar la enseñanza. También ha propuesto que se prohíba a los religiosos el ejercicio de la enseñanza, aunque posean título académico.

La Comisión de Justicia ha esta-

do reunida hasta la una y media de la madrugada para tratar de la sustitución de la enseñanza religiosa. A la salida, los vocales guardaron absoluta reserva.

### Pérez Madrigal va a interpellar al ministro de la Gobernación sobre el linchamiento de un sacerdote

—Según ha manifestado el señor Pérez Madrigal, piensa explicar en el Congreso una interpelación dirigida al ministro de la Gobernación, sobre el linchamiento del sacerdote de La Solana. Para ello ha sido autorizado previamente por la minoría, por estimar que ese hecho acusa una situación política y social que precisa corregirse inmediatamente.

## BANCO CENTRAL

ALCALA 31. — MADRID

TELEFONOS 11140, 11149 y 18282 APARTADO 339

Agencia: Goya 89

CAPITAL AUTORIZADO . . . 200.000.000.00 de pesetas.

CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000.00

FONDOS DE RESERVA . . . 20.500.000.00

### SUCURSALES

ALBACETE, ALCALÁ LA REAL, ALCÁZAR DE SAN JUAN, ALCOY, ALICANTE, ALMANS, ALMERIA, ANDUJAR, ARJONA, ARENAS DE SAN PEDRO, ARÉVALO, ARCHENA, AVILA, ASTORGA, AYORA, BADAJOZ, BAENA, BALAGUER, BARCELONA, BARCO DE AVILA, BEAS DE SEGURA, BELLPUIG, BENAVENTE, BERJA, CAMPO DE CRIPIANA, CARCABUEY, CARCAGARTE, CARMONA, CAZORLA, CEBREROS, CISTIENA, CIUDAD REAL, CORDOBA, CERVERA, DAIMIEL, DON BENITO, DOS HERMANAS, EL CHE, ENQUERA, HARO, HELLÍN, IGUALADA, JAEN, JATIVA LA BAÑEZA, LA CAROLINA, LA RODA, LEÓN, LERINA, LINARES, LORA DEL RIO, LOGROÑO, LORCA, LUCENA, MALAGA, MATARÓ, MANROSA, MANZANARES, MARCHENA, MARTOS, MEDINA DEL CAMPO, MORA DE TOLEDO, MORÓN DE LA FRONTERA, MURCIA, NAJERA, NOVELDA, OCAÑA, ORIHUELA, OLIVENZA, OROPESA, OSUNA, OVIEDO, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, PIEDRAHITA, POFERRADA, PORCUNA, PRIEGO DE CORDOBA, PUENTE GENIL, QUINTANAR DE LA ORDEN, REUS, SAHAGUN, SAN CLEMENTE, SANTA CRUZ DE LA ZARZA, SEVILLA, SIGÜENZA, SUECA, TALAVERA DE LA REINA, TARANCON, TOLEDO, TOMELLOSO, TORTOSA, TORREDEL CAMPO, TORREDONJIMENO, TORRIJOS, TRUJILLO, UBEDA, UTRERA, VALENCIA, VERA, VILLABLANCO, VILLACAÑAS, VILLA DEL RIO, VILLARRUBIA DE LOS OJOS, VILLANUEVA DEL ARZOBISPO, VILLARROBLEDO Y YECLA.

Filial: Banco Badalona de (Badalona)

### SUCURSAL DE AVILA

Plaza de Santa Teresa, 10, Teléfono 65

### CREDITOS Y DESCUENTOS

Se conceden con firmas acreditadas, con garantía de valores y sobre resguardos de depósitos constituidos en nuestras cajas.

### CUENTAS CORRIENTES

Este Banco abre cuentas corrientes a la vista y a plazos en PESETAS y en MONEDA EXTRANJERA, abonando el más alto interés dentro del corriente en banca.

### CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A plazo de tres, seis meses y un año, con distintos tipos de interés CAJA DE AHORROS

En libretas desde una hasta diez mil pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Descuento, cobro y negociación de letras sobre todas las plazas de España y principales del Extranjero.—Compra-venta en las Bolsas de España y del Extranjero de toda clase de valores del Estado e Industriales.—Descuento y cobro de cupones.—Gros y cartas de Crédito sobre las principales plazas de España y del Extranjero.—Cambio de monedas y billetes extranjeros.—Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.—Seguros de cambio y en general todas las operaciones de Banca.

ADMITIMOS depósitos de valores, encargándose al Banco del corte y abono de cupones.

## El señor

# Don José Hernández y Hernández

JUBILADO DEL BANCO DE ESPAÑA

Ha fallecido a las 14 horas del día de hoy

A los 77 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

El director del Banco de España, jefes y compañeros. Su desconsolada esposa doña Ramona Ortega García; hijos don Casimiro, don Estanislao, doña Manuela, don José, doña Lucía y don Luis Hernández Ortega; hijos políticos doña Dominga García Moya, doña Feliciano Herranz Redondo, don Severino Muñoz Sanchidrián y doña Aurelia López Hnerta, nietos, hermano político, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana sábado, las nueve de la misma en la iglesia parroquial de Santiago Apostol y a las cinco y media de la tarde a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Bajada a San Nicolás, número 12, al sitio de costumbre por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 28 de abril de 1933.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el próximo lunes, 1.º de mayo, a la misma hora y en citada iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La perogrullada de Besteiro

Eso no ocurrirá

El Sr. Besteiro, uno de los valores más positivos del socialismo español, en un mitin de propaganda pro rotativa de «El Socialista», celebrado en Alcázar de San Juan, ha dicho que el mejor procedimiento contra la religión no es quemar conventos, sino la indiferencia. El día—dijo—en que todos mirasen con indiferencia al clericalismo, este desaparecería».

No creemos que se encontrara muy fatigado, el Sr. Besteiro después de haber alumbrado idea tan trascendental. Porque eso acontecería con todo linaje de sistemas. Abandonados por todos, que a tanto equivale la indiferencia a que alude el presidente del Congreso, quedaría en las bibliotecas o archivos como la historia de los sistemas que ya desaparecieron.

¿Pero es que el Sr. Besteiro cree posible esa indiferencia que encarece? No queremos ni presumirlo, en su honor y prestigio, porque ello supondría tal desconocimiento de la naturaleza humana, en el líder socialista español, que nos obligaría a situarle en lugar científico harto mezquino y rezagado.

El distintivo que caracteriza al corazón humano, es el sentimiento religioso. Los naturalistas, después de cotejar concienzudamente al hombre con los animales, han deducido la gran semejanza que en entrambos existe en lo sensitivo, en lo emotivo y, hasta en lo intelectual. Se alegra y entristece el animal como el hombre; como éste, defiende aquél a sus hijuelos, a su amo y, no es difícil encontrar en su instinto algunos vislumbres, típicamente confundibles, con rasgos del entendimiento humano... Lo que no se encuentra en los animales es destello alguno de religiosidad.

Ello ha inducido a definir al hombre diciendo, que es «un animal religioso». Por tanto, solo cambiando nuestra naturaleza, podría llegarse a la fórmula preconizada por el Sr. Besteiro.

Como la Religión se siente, nadie puede sustraerse a su influencia, que suscita en el hombre sentimientos de amor o de odio. De amor a cuantos se avienen con las salvadoras máximas religiosas; de odio, a cuantos por ignorancia, orgullo o cualesquiera otras pasiones, no tuvieron la dicha de experimentar la dulzura que la práctica de los preceptos y consejos religiosos infunde en nuestras almas y, por tanto, los detestan.

Jesucristo, fundador divino de la Religión a que alude Besteiro, no ha sido infame en el correr de la Historia: se le ama o se le odia, a diferencia de los demás fundadores de religión, Buda, Zoroastro, Mahoma y otros tantos que, a lo más son amados por sus secuaces; menospreciados por los demás hombres, pero, por nadie odiados. Ese honor del odio inextinguible, después de dos mil años, es peculiar y exclusivo de N. S. Jesucristo.

Las profanaciones que hemos contemplado los días de Semana Santa son una expresión del odio vasallaje al Divino Maestro. Esa interrupción bárbara de los modernos civilizados a santuarios y templos, sin reparar en la santidad de los lu-

EXPORTACION DE ACEITE DE OLIVA EN EL MES DE FEBRERO DE 1933

MADRID.—De los datos suministrados a la Federación de Exportadores de Aceite de Oliva de España, por la Inspección Central de Intervención y Abastecimientos, resulta que la exportación del mes de febrero, fué de 5.279.712 kilos de aceite, contra 6.254.936 en el mismo mes del pasado año 1932.

En la campaña actual, diciembre de 1932 a febrero de 1933 se han exportado 14.222.041 kilogramos y en igual período de la campaña anterior se exportaron 17.625.658 kilos de aceite.

Junta general de la Asociación de Ganaderos

Como estaba anunciado, ha celebrado su junta general ordinaria anual la Asociación General de Ganaderos. Presidió D. Antonio Santa Cruz y asistieron numerosos asociados y representantes de las juntas y asociaciones provinciales de Albacete, Ciudad Real, Murcia, Palencia, Segovia, Cáceres, Badajoz, Baleares, Zamora, Pamplona y Madrid; estando representadas las de Asturias, Vizcaya, Lérida, Valencia, Lugo, León, Salamanca y Sorla.

Por el secretario general se dio lectura a la Memoria de los trabajos realizados durante el año por la comisión permanente de la Asociación, siendo aprobada por unanimidad y acordándose un voto de gracias por su acertada gestión en la defensa de los intereses ganaderos del país.

Fueron igualmente aprobadas las cuentas del año y los presupuestos para el entrante.

Se sometió a la resolución de la junta el acuerdo de la comisión permanente de establecer una Mutualidad para el seguro contra accidentes del trabajo en agricultura y ganadería e industrias derivadas y después de leído el folleto de estatutos y de la intervención de varios asociados a los que contestaron el presidente, el secretario y el vocal de la comisión, Sr. Jordana de Po-

gares profanados, sin respetar las maravillas del arte, sólo son expresión del odio contra Cristo que en el corazón de las turbas han inoculado los pseudo-redentores del pueblo.

Pero si los arreligiosos no llegaron nunca a esa indiferencia que pretende el presidente del Congreso, mucho menos los creyentes que de la religión formamos nuestro más precluido ideal.

Desengáñese el Sr. Besteiro, su pretensión jamás será efectiva. Esa presunción nuestra la avala el testimonio veinte veces secular, y la Historia, no en vano se llama maestra de la vida.

Es una perogrullada la afirmación del líder socialista, pero como se opone a nuestra manera de ser, insinuarla siquiera lida con la insensatez, tan poco conforme con la cultura que suponíamos en uno de los valores más positivos del socialismo español. La pretensión del Sr. Besteiro es el constante anhelo de la masonería: prescindir en absoluto de la Religión, absoluta indiferencia religiosa, pero eso no ocurrirá.

Elias Olmos

zas, se acordó la constitución de dicha Mutualidad entre los socios de la corporación y como filial de la misma.

Se nombró la junta directiva provisional de la Mutualidad, que estará compuesta por los señores don Manuel García Alzas, D. José Luis Rebuerto, D. Angel Fernández de Córdoba, D. Francisco Drake, don Felipe Gil Municio, D. Juan Muñoz Sorla, D. Felipe Carazo, don Ramón María Lacava, don José Garcini, don Manuel Piñero y don Francisco María y Bertrán de Lis.

Esta comisión se reunirá enseguida para ultimar la redacción de los estatutos y convocar a junta general de mutualistas. A ella se adhirieron los asistentes a la junta.

Huelga escolar en protesta contra el director de Primera Enseñanza

—Los alumnos del plan cultural del Magisterio Primario, han decidido ir a la huelga en toda España, durante los días 27 y 28, como protesta erérgica contra la actuación del Sr. Llopis al frente de la Dirección General de Primera Enseñanza en lo que se refiere a unas peticiones que hicieron al ministro, acordadas en asamblea celebrada recientemente.

Una carta de los ingenieros agrónomos. Celebrarán la fiesta de San Isidro

—Por un grupo de ingenieros agrónomos ha sido dirigida a sus compañeros la siguiente carta: «Nuestro querido amigo y compañero:

Ocasionalmente en reuniones habidas entre ingenieros agrónomos, con diferentes motivos y frecuentemente en nuestras mismas relaciones particulares, ha sido objeto de varios comentarios la conveniencia desde hace mucho tiempo sentida, de fomentar entre nosotros el contacto y la aproximación suficiente para estrechar los lazos espirituales que deben naturalmente existir entre los compañeros que sentimos los mismos ideales católicos.

Estímulo y acicate para ellos nos lo ofrecen en estos momentos los ingenieros de Caminos católicos, unidos bajo la advocación de Santo Domingo de la Calzada; los de Minas, bajo la de Santa Bárbara; los de Montes, bajo la de San Francisco de Asís y los geógrafos, bajo la de San Isidro, y siendo tan su gestiva y apropiada para nosotros la de nuestro madrileñismo y glorioso San Isidro, un grupo de compañeros hemos pensado celebrarla en la próxima festividad del Santo, día 15 de mayo, con una sencilla y breve solemnidad religiosa, en la que comulgaremos los asistentes, y un desayuno a continuación que nos sirva para recoger orientaciones y fijar las amplitudes que pudieran darse a esta primera iniciativa.

Gestionamos la posibilidad de que la fiesta se celebre en la magnífica capilla, monumento nacional dedicada al Santo que existe en la parroquia de San Andrés.

Si está usted conforme con este nuestro propósito, le rogamos llene el adjunto boletín remitiéndolo a la mayor brevedad posible en el sobre que se le acompaña, con objeto de que puedan organizarse los actos con anticipación necesaria y en la forma conveniente y expedita para que queden terminados por completo a la hora de comenzar nuestras cotidianas ocupaciones.

En espera de sus próximas noticias, nos es grato reiterarnos de usted afectísimos amigos y compañeros.

Ramón Orozco, Juan Marcilla, Juan Díez Muñoz, Luis R. López Neyra, Alfonso Ruiz de Asía, Agustín Pérez Bermejo, Manuel María de Zulueta, José Antonio Corchados.

La fiesta de Primero de Mayo es protestada por el Ateneo

Firmado por cincuenta ateneístas, entre los que figura D. Miguel de Uuamuno, se ha dirigido a la

Junta directiva del Ateneo de Madrid el siguiente documento:

«Con motivo del primero de mayo próximo, se va a repetir el espectáculo de los dos años últimos suspendiendo la vida de la capital de España, condenando a propios y extraños a enormes molestias y exponiéndoles a graves contrariedades.

Protestamos contra tal propósito, que será pronto realidad, por la intolerancia que revela, y nos dirigimos a la Junta de gobierno con el ruego de que haga llegar hasta el señor presidente del Consejo de Ministros la voz de este grupo de ateneístas enemigo de todas las extralimitaciones, y con mayor motivo, de las que se producen, como ahora por el capricho de una minoría.

Creemos necesario declarar que nuestra protesta queda estrictamente limitada al hecho absurdo que censuramos, estando desprovista de miras políticas, ya que se funda tan sólo en la consideración de que la ciudad ha de estar por encima de todos, y los habitantes a cubierto de la agresión de cualquier partido, religión o clase.

Los que siempre habíamos manifestado nuestro disgusto ante reducidas interrupciones de la vida ciudadana, llevadas a efecto con el pretexto de ostentaciones clericales, no podemos admitir que por nada ni por nadie se agrande el abuso hasta el colmo, resultando lamentable que una agrupación, por mucha que sea su importancia, aproveche el cambio de régimen y obtenga la colaboración de las autoridades republicanas para imponer una nueva forma de clericalismo.

El Proyecto de Congregaciones religiosas.—Actitud de intransigente sectarismo de la minoría radical socialista

—En la reunión que celebró ayer la minoría radical socialista acordaron dar un mandato a sus representantes en la Comisión de Justicia, para que apoyen la posición que propugna el cese improrrogable de la enseñanza religiosa el primero de octubre, y si para esa fecha no hubiera locales suficientes, que se proceda a nacionalizar los colegios de las comunidades religiosas, mediante una indemnización por medio de láminas transferibles de la Deuda, o bien con un empréstito especial para cultura de unos 100 millones de pesetas, o mediante la realización de un plan quinquenal. Otros acuerdos tomados agravan radicalmente los artículos que faltan por aprobar. Entre ellos figura uno, por el que se declara la incompatibilidad absoluta para la enseñanza de los miembros de las Ordenes religiosas, aunque posean títulos facultativos del Estado. Estos acuerdos, al conocerse en los pasillos, causaron gran sorpresa, por entender que estaban en pugna abierta con la letra de la Constitución. Se consideraba una manobra de los radicales socialistas que reaccionaban en esa forma al sentido derechista proclamado en el sufragio del domingo.

La Comisión de Justicia se reunió anoche en el Congreso para oír el informe del ministro de Instrucción Pública acerca de las posibilidades de sustituir la enseñanza religiosa en primero de octubre.

A la reunión de la Comisión, que duró desde las once hasta la una de la madrugada, asistió también el ministro de Justicia. A la salida ninguno de los dos ministros quiso hacer manifestaciones. También se negaron a hablar, los demás asistentes.

Tan sólo el Sr. Baeza Medina dijo que habían tratado a fondo de la sustitución de la enseñanza religiosa y que, después de los informes de los ministros, habían visto que eran viables muchas cosas que antes se creían de muy difícil solución.

Aunque los periodistas requirieron al Sr. Baeza Medina, éste se negó a facilitar ningún otro detalle.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Del extranjero

El espectáculo que ofrece Rusia

GINEBRA.—El periódico «Journal de Genève» publica una información de varios viajeros que regresan de Rusia y describen en términos espeluznantes la situación de aquel país.

Dice que no es posible darse idea de lo que allí está sucediendo. El pueblo está desesperado y espera con impaciencia el fin de la situación actual.

La Rusia miserable, desnuda y hambrienta, llena de odio, ofrece un terrible espectáculo. La industria está en una crisis pavorosa, por haber despreciado las pequeñas industrias, sacrificándolas en beneficio de las grandes.

Faltan los artículos de primera necesidad, porque son exportados en su mayoría. El déficit actual de Rusia se puede calcular en tres millones de rublos, que equivalen a nueve millones de francos.

Las Cooperativas tienden a la reducción de sueldos a sus funcionarios, lo que a su vez determina un aumento en la miseria general. La catástrofe final se avecina y el mismo Stalin reconoce que no han conseguido vencer a los enemigos del régimen soviético.

La aglomeración de gentes en la miseria en las ciudades es tan grande que hace poco fueron expulsados de Moscú 800.000 individuos que han ido a aumentar las hordas de vagabundos desesperados que vagan por los campos y las pequeñas ciudades.

El Shah de Persia necesita dinero

LONDRES.—Circula la noticia que el Shah de Persia, con el fin de hacer frente a ciertas dificultades económicas por que atraviesa su país, está haciendo gestiones para la venta en Londres o en París de una de las más precluidas joyas de la corona.

Se trata del trono nuevo, enriquecido con más de 140.000 piedras preciosas, y cuyo valor, según reciente peritaje de técnicos franceses y holandeses, se estima en unos 6.000.000 de libras esterlinas, o sea alrededor de 240.000.000 de pesetas.

Otra de las joyas es una esfera de sesenta centímetros de diámetro en la que cada país está representado por piedras preciosas distintas de las demás. Los mercados de París y de Londres han sido consultados respecto de las fechas y puntos más adecuados para subastar esos tesoros.

Se descubre en Moscú un complot contra Stalin y Kaganovich, organizado por afiliados a las juventudes comunistas

PARIS.—Un despacho de Moscú a los periódicos anuncia que se ha descubierto un complot, del que debían ser víctimas Stalin y su adjunto Kaganovich, y en el que están complicados numerosos miembros de las juventudes comunistas, hijos casi todos ellos de dirigentes soviéticos.

Recluta de nuevos fascistas

(De nuestro servicio especial)

ROMA.—Otra fiesta más se ha celebrado en Roma y en todas las poblaciones más importantes de Italia. La solemnidad ha sido por la incorporación de millares de jóvenes al fascio. Todos los años se conmemora la fiesta del 21 de Abril coincidente con la de la fundación de Roma y con la Fiesta del Trabajo de los fascistas, para encantar o alistar a los varones que, habiendo cumplido los 18 años, voluntariamente quieren formar parte del partido que dirige Mussolini.

Estos jóvenes son la esperanza de que el fascismo no ha de morir. Preparase con ello la nueva generación que trata de sostener en Italia las camisas negras y cuanto simbolizan, frente al pseudosocialismo que en la post-guerra intentó por el terror, por las huelgas y por una serie de atropellos, dominar a Italia y a Europa.

El día 21 de abril se ha hecho este año una abundante recluta de jóvenes fascistas de ambos sexos, porque también ingresan en las filas mussolinianas las muchachas, renovadoras del fascio femenino.

Italia va abandonando a los viejos partidos, que son en la actualidad meros restos representativos de lo que fueron en el sistema liberal y parlamentario, fracasado tan ruidosamente, porque los pueblos y los hombres, colectividades e individuos, se convencieron de que aquel sistema restaba crédito, valores, potencialidad y aun espiritualidad al país italiano, que, después de la gran tragedia de la guerra quedó decepcionado, desengañado y escarmentado de políticos y política demoleedores, con los que Italia se hallaba en plena decadencia.

Mussolini ha sabido organizar su partido, del que es creador, infundándole vida vigorosa con sus procedimientos políticos, y hoy puede decirse que, sin la sombra fascista, no hay institución que pueda vivir, si no es en precario.

Este es el séptimo año que se celebra la fiesta de la recepción de jóvenes que se incorporan a la organización del Fascio. Este año, aunque todavía no se nos han facilitado los datos de los que han ingresado, se sabe que alcanzan los nuevos reclutas una cifra que supera casi en el doble de los que se incorporaron en años anteriores.

La razón es obvia. En la actualidad ha despertado entusiasmo en Europa el triunfo del hitlerismo en Alemania, y la creación de nuevos organismos en otras naciones que responden al ideal fascista, y no es extraño que los italianos, excitados por la corriente que va dominando a Europa, se apresuren a nutrir las filas del partido que según ellos, ha salvado a la patria.

Debaço Annals. (Reproducción reservada).

Sección religiosa

SANTORAL

Día 29. Sábado.—Santos Pedro, Tértula, Antonia, vgs., Agapio, Secundino, obs., Títico, Torpetes, Emiliano, mrs.; Paulino, ob., Ugón, Roberto, abades. La misa y oficio divino son de San Pedro mártir, con rito doble y color encarnado.

CULTOS San Vicente.—A las siete menos cuarto rosario en la Soterraña.

En sus compras haga usted referencia

al DIARIO DE AVILA

Cine

Liceo

Mañana sábado, «Un plato a la americana» por Janet Geynor y Charles Farret.

NOTA.—El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJO
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valla dolid)

Sección de anuncios

BANCO HISPANO DE EDIFICACION
Sociedad Cooperativa de Crédito
AVENIDA EDUARDO DATO, 16 (Edificio propio)
MADRID

Asociándose a esta importante entidad se obtiene:
Capital en préstamo-anticipo con un interés de 2,10 % anual para
Adquirir fincas rústicas y urbanas,
Cancelación de hipotecas o liberación de cargas,
Dotes para los hijos, Comercio o Industria
con arreglo a las disposiciones de los Estatutos, amortizándolo en largo
plazo.
La Mutua del BANCO HISPANO DE EDIFICACION, garantiza
a los asociados al Banco el pago de sus cuotas de Ahorro o amonri-
zación, en caso de fallecimiento o inutilidad permanente para el trabajo,
pudiendo ellos o sus herederos disfrutar de
La casa propia
La finca rústica
El capital suscrito
o la dote de sus hijos.
sin desembolsar una sola cuota después del fallecimiento o la inutilidad.
Sea previsor: Suscribase al BANCO HISPANO DE EDIFICACION
Pida informes hoy mismo al DELEGADO PROVINCIAL
Reyes Católicos, 22, pral.-AVILA
Se necesitan Agentes para cubrir algunas vacantes en la CAPITAL
pueblos de la provincia, inútil solicitar sin excelentes informes, diríjanse
las solicitudes al DELEGADO PROVINCIAL.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao,
Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso,
saldrá de Santander el vapor
[Motonave «REINA DEL PACIFICO» 16 de abril.
» «ORDUÑA» 14 de mayo.
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio.
Admíten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes diríjase a sus AGENTES
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER



Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección
«Rosa Petrina», por Alice Fulo... Segunda edición
«Amar es vida», por M. Alanic... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Primera edición
«El mal pasado», por Jacques des Gachans... Segunda edición
«Kitty», por K. Tyan... Segunda edición
«La Marquesita», por Daurian... Segunda edición
«Chino», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Koric», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Primera edición
«El juramento de Lucia», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo Hogar», por Henri Ardel... Segunda edición
«El misterio del Terroren», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gerudón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Fioran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguin... Segunda edición
«Doris», por Curtis York... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición
Y otras muchas en preparación
Tomen en 2.ª a ptas. en rústica con vistosa
cubierta en colores, y pesetas 5.ª en tela
De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con
anulación de todo peligro y
molestia llegándose a la cura-
ción radical en muchos casos

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de
Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes,
Año artificial, incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización,
Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas,
Brazos, Narices y Oreas artificiales con los últimos adelantos
de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas
y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y
corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas.
Destrucción de las canas, modificación del color del pelo.
Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Cura-
ción de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO
En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES
Nota interesante: El Instituto de Ortopedia
y Cosmética es un Centro
netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS
desde 1911.

Instituto de Ortopedia y
Cosmética
Augusto Figueroa, 8
MADRID
Director: J. CAMPOS
MEDICO-ORTOPEDICO

FABRICA DE JABON

Se venden calderas, moldes y todos los aparatos que se pre-
cisan para elaborarlo. Zafras para 1.200 kilos de
aceite cada una
COCHE FAMILIAR cerrado, con sus cristales, cuatro
ruedas y guarniciones o arcos para dos caballerías
INFORMES: ENRIQUE MUELA EN
MEDINA DEL CAMPO

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos
Fábrica San Gregorio, 9
Despacho Corriño, 30
SALAMANCA
¡ZAPATEROS! Si comprais
vuestros artículos directamente
a esta casa que su especialidad
es la fabricación de suelas; eco-
nomizareis mucho dinero y lle-
vareis una gran ventaja sobre
vuestros competidores.
Consultad precios.
Casa RODERO, Corriño 30
SALAMANCA

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la
fonda «La Parisián», Montera 14
Pensión completa de ocho pesetas
hasta doce, magníficas habi-
taciones para familias, calefac-
ción central, cuartos de baño,
salón de lectura y de piano, telé-
fonos interior y exterior 14,285
Propietario y gerente
LEONARDO MENDEZ,

¡Callos?

Usando sólo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos y de
rezas, ojos de gallo, verrugas y
juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes, 1,60 pesetas. Por
correo, 2 pesetas.
Farmacia Puerto. Plaza San
Ildefonso, 5. Madrid.



STICKSTOFF-SYNDIKAT
Nitrate de Cal IG
¡ORO PARA LA AGRICULTURA!
15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal
El NITRATO DE CAL IG
es exento de polvo y de aspecto blanco
Para consultas técnicas
y muestras gratuitas:
CONSULTORIO AGRONÓMICO
DE LA
UNION QUÍMICA Y LLUCH, S. A
VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

NUEVO INVENTO
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tifa V. el cabello, porque usando
LOCION BENEDICTINA verá desapare-
cer sus canas con una rápida sencillez
que encanta. Loción higiénica, maravillosa
e inofensiva; devuelve al cabello el color
perdido, no lo tifa, le regenera, no con-
tiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra
sal de plata, es inofensiva, no mancha el
cutis ni las telas, puede aplicarse con la
misma mano sin peligro alguno. Procedi-
miento nuevo, racional y científico, moti-
va una verdadera revolución, desterrando
el uso de tinturas y aguas perjudiciales o
inadecuadas. Quien la conoce no admite
otra, por sus prácticos resultados.
Venta en AVILA:
DROGUERIA DE LOBO
Reyes Católicos, 25
Comercio de Anastasio González
TOMÁS PEREZ N.º 2
En MADRID:
PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.025

«La Actividad»

Gestiona Informaciones Personales
de toda España, ingreso Guardia
civil, Carabineros, Guardia Asalto,
certificados Penales, 8 pesetas. Ul-
tima Voluntad 9
Director Ordoñez, Preciados 64
Madrid

Comerciantes e in-
dustriales si queréis
vender bien anun-
cios en EL DIARIO
DE AVILA

UN LIBRO QUE SUPLE
A TODA UNA BIBLIOTECA

LECTURA AMBIA
E INTERESANTISIMA
con párrafos - en algunas
ocasiones de los capítulos
completos - ilustrados en colores
PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA RENTADA
DE LA
LOTERIA DE NAVARRA N.º 34863
Reparte 2.000 bonos reparte
5 de agosto y contribución de 4 millones de pesetas
PREMIOS EN LAS SIGUIENTES
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
con CASA BALLY-CARLIER, S.A. de AVILA
CALLE DE SAN JUAN, 10. MADRID
CALLE DE SAN JUAN, 10. MADRID

La Unión y el Fénix
Español



¡Compañía de Seguros
reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de
pesetas efectivas completamente
desembolsado.
Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.
Subdirecciones en todas las pro-
vincias de España, Francia, Portu-
gal y Marruecos.
RAMOS EN QUE OPERA
Incendios: Mobiliarios, casas, in-
dustrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Auto-
móviles, Responsabilidad civil,
Accidentes del Trabajo en gene-
ral, Agrícola, etc.
Transportes: Seguros de los bu-
ques, mercancías, por Ferrocarril
y Correo, de títulos, metálico y
toda clase de valores.
Robo: Seguro ordinario o robo
con factura, saqueo, pillaje e in-
cendio en caso de tumulto popu-
lar. Atracos a cobradores, etc.
Subdirector en Avila,
D. Fermín López Porres
Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4



Para mí no existe
la vejez
porque conservo mis energías
juveniles, atajando el menor
síntoma de debilidad con el
insuperable tónico
y regenerador
HIPOFOSFITOS
SALUD
De efectos rapidísimos contra:
ANEMIA
AGOTAMIENTO
NEURASTENIA
En todo tiempo es eficaz
y conveniente tomarlo.
Está aprobado por la
Academia de Medicina.
No se vende a granel.



«El
estómago
es el manantial
de alegría de la vida»
Cuidelo usted,
con una buena alimentación
y algunas cucharadas de
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

AGENDAS
«Bally-Bailière»
1933

- AGENDA DE BUFETE tamaño 16 x 16 cm.
Con diez planas de escritura... 2,75
«La profesora de piano»... 2,75
«El mal pasado»... 2,75
«Kitty»... 2,75
AGENDA AMERICANA tamaño 16 x 16 cm.
Precio
Agenda de la Cuenta Diaria
AGENDA CULINARIA (24 x 18) 2,00 plan.
AGENDA de SOLILO LOGO y 3 plan. CARNET UN
AGENDA DE LA LAVANDERA 2,75 plan.
BLOC CALENDARIO
DE SOBREMESA
Con agendas... 1,75. Con rúbrica... 2 plan.
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
de AVILA: BALLY-CARLIER, S.A. de AVILA, C/ SAN JUAN, 10. MADRID
CALLE DE SAN JUAN, 10. MADRID

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

**Conferencia en la Casa Social Católica**

Mañana sábado día 29 tendrá lugar en el Salón de Actos de la Casa Social Católica, a las 8 de la noche la tercera conferencia del Cursillo Social, organizado por dicha entidad, que con tanto éxito se viene celebrando. De la conferencia se ha encargado el elocuente orador D. Javier Marín Artojo, abogado de Madrid y profesor del Instituto Social Obrero, que desarrollará el siguiente tema: «Organización Profesional».

**GRAN SASTRERIA**

**ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO**  
Antes de elegir vuestros trajes consultar precios y vean corte y confección.

**Reyes Católicos número 40.**  
Teléfono 31

D. ntro de breves días debutará en el Teatro Principal una compañía de dramas policíacos. Oportunamente daremos más detalles.

**Arturo Canales**

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

**Castelar, 3. Teléf. n.º 45**

Por el inspector de Higiene pecuaria Sr. García Sánchez de la Plaza le han sido decomisados 25 kilogramos de pescado a un vendedor ambulante, por estar aquél en malas condiciones para el consumo.

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Gregorio Benito de heridas en ambos pies, y Mariano Jiménez de lesiones en la mano derecha.

Como infractores a la ley penal de monjes han sido denunciados Felipe Sánchez y Eladio Horcajo.

El próximo día 14 llegará a esta ciudad la comisión del depósito de recría y doma, para adquirir potros con destino al ejército.

**Huelga de los alumnos del Grado Preparatorio del Magisterio de Avila**

Nos remiten la siguiente nota: Los estudiantes del curso «Cultural» de Avila, han declarado la huelga de cuarenta y ocho horas como protesta de la mala actuación del Sr. Llopis, al no resolver la denigrante y pésima situación en que deja a todos los alumnos pertenecientes a este plan, a pesar de la promesa de resolver nuestras justas peticiones antes de abandonar la Dirección.

**La Comisión**

Avila 28 4 33.

Por lo que vemos en los periódicos que llegan a nuestra redacción, esta misma actitud ha sido adoptada en diversas y numerosas provincias.

**Recordatorios 1.º Comunión**  
Los más nuevos y variados modelos.  
**Imprenta SENEN MARTIN**

**Ecología**

En el día de hoy, y después de recibir con ejemplar edificación y cristiano fervor los auxilios de la Iglesia, ha expirado el respetable señor don José Hernández y Hernández. Lo avanzado de su edad y delicado estado de salud, que en diversas ocasiones hizo temer el fin que hoy lamentamos, han apresurado sin duda el triste desenlace de la enfermedad, que desde hace unos días le retenía en cama, llevando con su muerte el luto a un hogar sumamente estimado en esta ciudad.

Toda la larga vida de D. José Hernández se deslizó por caminos de honorabilidad extrema, caballerosidad perfecta y exaltada religiosidad, normas a las que adaptaba todas sus acciones añadiendo a sus altas virtudes cristianas y civiles un carácter apacible, noble y caritativo que le hizo merecer muy cumplidamente los numerosos afectos de que en Avila gozaba. Funcionario jubilado del Banco de España, cumplió siempre su deber con probidad e inteligencia que le hicieron querido de sus superiores y compañeros, todos los cuales guardan de él cariñoso y perdurable recuerdo.

Católico militante y decidido, tomaba parte activa en varias organizaciones piadosas, en algunas de las cuales desempeñó con notable acierto cargos de tanta importancia como el de secretario del Patronato de Piedad y Caridad que actualmente ostentaba.

Era también miembro de la Junta de Fábrica de la Parroquia de Santiago, extremando su celo por los intereses espirituales y económicos de la parroquia a la que consagraba con grande cariño atenciones y trabajos en bien de la Iglesia que pierde en la muerte del señor Hernández uno de sus más prestigiosos y devotos feligreses.

Profundamente afectados por el fallecimiento de tan honorable caballero, expresamos nuestro vivo sentimiento de pesar a su viuda doña Romana e hijos, de modo particular a nuestros queridos amigos, D. Casimiro, vicepresidente del Consejo de Administración de nuestro periódico, y D. Estanislao, oficial mayor de intervención de este Ayuntamiento, así como a la restante familia del finado por cuyo eterno descanso dirigimos a Dios fervientes peticiones.

**Enferma**

Guarda cama doña Marcelina García.

Les usted EL DIARIO DE AVILA

**Banco de España**

**AVILA**

Relación de los interesados y cantidades a su favor existentes en esta Sucursal incurros en abandono, según el Real decreto ley de 24 de Enero de 1928, cuya relación se publica para conocimiento de los interesados o sus causahabientes.

Manuel Canales Pérez 5 pesetas; Antonia Gordo Pérez 10'10; Andrés Gordo Pérez 55'18; Gerardo Herrero Sánchez 6'03; Ramón de Vega Santos 2'70

Avila 28 de abril de 1953.—El Secretario Interino, R. Artigas

**En la Casa Social Católica**

**La Conferencia de «Fernán Cruz»**

Anoche tuvo lugar ante numero público en la Casa Social la conferencia del notable escritor «Fernán Cruz». En el escenario tomaron asiento el Director de la Casa Social D. Santos Moro, y la junta directiva de la misma.

Al levantarse a hablar el orador es saludado con aplausos que agradece. Manifiesta que es necesario que hoy los católicos se sacrifiquen por sus creencias, y que desearía que estuviesen en el salón personas de ideas distintas para hacerles comprender su error. Dice que no va a hablar de política sino de las relaciones entre el capital y el trabajo.

Con especial gracejo narra diversas anécdotas de la región andaluza, lo que provoca durante largo rato la hilaridad del público que aplaudió de buen grado.

Cuenta la historia del Beato Juan de Avila, y ensalza la obra de los Hermanos de San Juan de Dios. Se ocupa del episodio de la quema de los conventos. Manifiesta que fué gran amigo del Cardenal Segura, quien le regaló un crucifijo que presenta al público.

Se ocupa del capital y el trabajo comparándoles con un cojo y un ciego, los cuales por sí solos nada podrían sino que tienen que ir ambos unidos para que se puedan aprovechar las facultades sana de los dos, del mismo modo nada podría el capital sin las manos del obrero, y este no podría subsistir sin aquel.

Culpa a la incomprensión del capitalista del malestar social que hoy se padece, y al propio tiempo dice que no está exento el obrero de culpa en este estado de cosas, por su intransigencia al tratar con el capital evitando a ambos a que recapiten, los primeros al invertir su dinero en bien del trabajador, y a éstos para que sigan las doctrinas de la Iglesia, que son las únicas que pueden dar al obrero las reivindicaciones a que tiene derecho, extendiéndose en consideraciones sobre la vida de Jesucristo, que vivió obrero y murió en Cruz predicando la caridad entre los hombres, manifestando además que cuando se practique la doctrina del Crucificado, será cuando hayamos restaurado la justicia social.

Se dirige a las mujeres abulenses aludiendo al episodio histórico de Jimena Blazquez que supo defender la ciudad, en ausencia de los hombres, de las amenazas de los musulmanes, diciendo que la mujer de Avila sabrá defender su fe.

Hace profesión de catolicismo y dice que desearía enfrentarse con los extremistas para persuadirlos del error en que están.

Lee unas estadísticas de obreros muertos, publicadas por el periódico «La Tierra», pero manifiesta que calla esta publicación las víctimas de los mantenedores del orden, que han caído a manos de los perturbadores, y han sido muchos, y finaliza la conferencia afirmando que en defensa de sus ideales cristianos está dispuesto a derramar su sangre. Fué muy aplaudido.

**Cogidas de Bienvenida, Ortega y Maravillas**

MADRID.—En la corrida de ayer tarde, con toros de Abaserrada, tomaba la alternativa Maravillas y toreaba con Villalta, Ortega y Manolo Bienvenida.

Manolo Bienvenida al dar un pase con las dos rodillas en tierra a su primer toro fué alcanzado por el bicho. Levado a la enfermería se vio que tenía en el bajo vientre una cornada de carácter gravísimo. Hubo que abrirle el vientre para apreciar los enormes destrozos que tenía. Se desconfía de salvarle. Ojalá al rematar un quite a su

**Detalles de las elecciones del domingo**

**Siguen las rectificaciones**

«El Castellano de Burgos» publica en su último número llegado hoy a nuestra redacción, las siguientes rectificaciones sobre las filiaciones políticas que se han atribuido a algunos de los candidatos triunfantes.

**AGUAS CANDIDAS.**—Los que suscriben, Juan Fernández Cortés y Valentín Alonso Núñez, elegidos concejales en el Ayuntamiento de Aguas Cándidas, protestan de que se les haya dado la filiación de radicales socialistas cuando su verdadera significación es la de agrarios.

**BURGOS.**—27 de abril de 1953. Juan Fernández, concejal elegido en el distrito de Aguas Cándidas en su nombre y en el de su compañero.

**CONDADO DE TREVIÑO.**—Las noticias publicadas sobre el resultado de las elecciones celebradas en este condado daban el triunfo a diez concejales de Acción Republicana, a un radical socialista y a un socialista. En resumen, 12 concejales.

Pues bien, según datos fidedignos podemos asegurar que los concejales dichos no son ni de Acción Republicana, ni radicales socialistas, ni socialistas, sino católico-agrarios bien definidos.

Los doce concejales triunfantes en el Condado de Treviño son, pues, los siguientes:

D. Basilio Rodríguez, D. Florentino Oraá, D. León Ocio, D. Maimerto Moraza, D. Felipe Castrejana, D. Rufino Martínez, D. Elías Aguilló, D. Florentino Rodríguez, D. Juan Durana, D. Diego García, D. Santos Palacios y D. Lorenzo Fernández, los doce, como antes decíamos, católico-agrarios, bien definidos.

Podemos también declarar que la elección la dirigió en el Condado de Treviño «Hermandad Alavesa» (Sociedad Tradicionalista), que tiene su domicilio social en Vitoria.

**TORDOMAR,** 25 de abril de 1953.

Sr. Director de «El Castellano».

—Burgos.

Muy señor mío: Con gran asombro y no menor indignación hemos leído en el periódico que usted tan dignamente dirige el resultado de las elecciones que para concejales se verificaron en este pueblo el pasado domingo, figurando como triunfante un candidato comunista. ¿Qué concepto formarán de este pueblo honrado en el resto de la provincia al leer la vergonzosa noticia?

Velando por el buen nombre de Tordomar y deseando dar una satisfacción a toda la provincia, le rogamos rectifique tal aserto que nos libre de semejante bochorno.

La filiación política que dimos todos los siete concejales triunfantes, fué la de agrarios. Ochenta y tres votos obtuvo el que menos de nuestros compañeros triunfantes y el candidato comunista ¡¡¡TRES VOTOS!!! ¿Para qué más comentar?

Agradeciéndole tenga a bien insertar las precedentes líneas en su periódico, se ofrecen de usted efusivos s. s. q. e. s. m. En nombre de todos los concejales, Gerardo García y Gelasio García.

primero, fué emplonado recibiendo en el muslo una cornada corrida de pronóstico menos grave, y como ción cerebral.

Maravillas en su segundo, fué también alcanzado, resultando con un puntazo en el muslo derecho de pronóstico grave.

Vilalta ha tenido que matar siete toros, habiéndosele concedido dos orejas.

**Asamblea triguera**

ZARAGOZA.—El día 30 se celebrará la asamblea organizada por los elementos que llevan la campaña en defensa del trigo. Asistirán nutridas representaciones de Navarra, Lérida, Burgos, etc. Después tendrá lugar a esamblea racional como final de la campaña y las conclusiones que se adopten se elevarán al Gobierno.

**Doble mitin de la C. E. D. A. en Segovia.— La situación en la provincia de Toledo.**

**Mitin de la C. E. D. A.**

SEGOVIA.—El domingo, 7 de mayo, se celebrará en esta capital un mitin de propaganda organizado por Acción Popular, en el que tomarán parte los señores Madariaga, Molina N.º, Martínez de Velasco y G. I. Robles.

Hablarán sucesivamente en los teatros de Juan Bravo y Cervantes, que son los dos mayores de la localidad.

Después se celebrará un banquete en honor de los oradores y de los doscientos concejales agrarios elegidos en la provincia.

Todas las líneas de autobuses han concedido rebajas en las tarifas.

**Se intenta quemar una iglesia**

BARCELONA.—Anoche, unos individuos se presentaron ante la Iglesia de San Miguel del Puerto, de la Barceloneta, y después de rociar con gasolina las puertas del templo, prendieron fuego a las mismas. Gracias a la intervención

de algunos vecinos y agentes se evitó que ardiese.

Sin embargo, quedaron completamente destruidas las puertas.

**Un desfalco en la Diputación**

GUADALAJARA.—En la Diputación provincial se ha descubierto un desfalco que asciende a 200.000 pesetas.

El depositario ha desaparecido.

**Varios atropellos**

TOLEDO.—El diputado agrario Sr. Madariaga, ha visitado al gobernador para protestar de los atropellos del alcalde de Naval Moral, el cual, con su actitud puede provocar una situación delicada en aquel pueblo donde no se respetan leyes de ninguna clase. También denunció que en Rielves los socialistas, porque una mujer de esa

tendencia no votó el domingo, ha multado a su marido con cincuenta pesetas y obligan al patrono a que este obrero trabaje aislado, amenazando con que en otro caso se retirarían ellos del trabajo.

**Consejo de ministros.—El Gobernador de Barcelona suspende la anunciada conferencia de Pemán**

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

**Resumen de noticias de última hora**

MADRID 28, 4:50 tarde.—A la una de la tarde hemos telefonado al sanatorio donde se encuentra el diestro Bienvenida manifestándonos que continúa en el mismo estado de gravedad y que no ha sobrevenido la peritonitis pero que se teme se produzca de un momento a otro. Han llegado los padres del torero; por el sanatorio desfila mucha gente para interesarse por su estado.

Se celebró Consejo de ministros del cual se facilitó la siguiente nota: Presidencia: Transfiriendo a la Generalidad de Cataluña los servicios de pesos y medidas. Hacienda: Aprobando el reglamento de servicios fotográficos catastrales. Marina: Admitiendo la dimisión del presidente del Museo Naval D. Honorato de Castro. Instrucción: Varios proyectos entre ellos el de elevar a Museo Nacional de Escultura el provincial de Bellas Artes de Valladolid. Agricultura: Aprobando el reglamento de repoblación forestal y reorganizando las Cámaras Agrícolas.

—El Subsecretario de Hacienda

recibió la visita del gobernador del Banco de España que le dió cuenta del prorrateo de obligaciones del último empréstito; el tanto por ciento ha sido de 22,58, pts. sobrando 44.000 pesetas que se adjudicarán a la Caja Postal de Ahorros.

BARCELONA.—El gobernador ha suspendido la conferencia que el Sr. Pemán debía pronunciar esta tarde.

—Esta mañana, con objeto de asistir al entierro de Francisco Vinate, muerto ayer en una colisión con la fuerza, acudieron unos 400 obreros con coronas al Hospital Clínico donde llegaron a las ocho, hora que se había anunciado para el entierro, y, como les dijeron que éste se había efectuado a las cuatro de la madrugada, marcharon hacia el cementerio, pero les salió al paso una sección de guardias de Asalto que les disolvió dejando llegar al cementerio solamente a algunos que llevaban coronas.

—En Sallent explotaron anoche tres petardos.

—En la Audiencia se ha visto la causa contra Joaquín Hernández García, que se presentó afirmando que no estaba procesado; ha podido comprobarse que esto es cierto y que su nombre había sido dado sin duda por algún delincuente.

**Jesús García-Lunas**

La muerte implacable y cruel, se llevó entre sus garras la vida de Jesús García-Lunas. En las columnas de éste y otros periódicos brillaron en más de una ocasión los desvelos de su clara inteligencia, y de ella quedará también como antecedente, que perpetuará su memoria, el libro «Historia del Señorío de Valdecorneja», del que es autor.

Nació en Piedrahita el año de 1877 y cuando entraba en la edad de la adolescencia falleció su padre que era Escrivano de aquel Juzgado. Los medios económicos eran escasos y así tuvo que comenzar Jesús a templan su espíritu en el yunque del trabajo para ayudar a su madre y a sus tres hermanas.

Ingresó como Oficial en la Secretaría del Ayuntamiento de la Villa del Corneja y en el año 1914, al ocurrir el fallecimiento del titular de aquella, D. Emilio Sánchez Rivera, le sustituyó en dicho cargo, que ha desempeñado con inteligencia y probidad, hasta el momento de su muerte, mereciendo su gestión la distinción que el Gobierno le otorgó en año 1926, concediéndole la cruz de la Real Orden de Isabel la Católica.

En su hogar, formado por la es

posa doña Laura Palomares, Maestra Directora de las Graduadas, y sus dos hijas, Angeles y Gloria, no queda una peseta, pero en él campea como enseña gloriosa la honradez que fué siempre su norma de vida. Pierde la familia el ser querido; y pierde el Secretariado de Avila uno de sus más grandes prestigios.

El entierro, al que asistió una numerosísima concurrencia, fué presidido por el Alcalde y concejales del Excmo. Ayuntamiento y por una representación del Colegio provincial de Secretarios, constituyendo una imponente manifestación de duelo.

Resignémonos todos ante la inevitable desgracia, ya que de ella en gran proporción participamos, y tengamos los más allegados el consuelo de que su dolor le comparte la opinión en general, que guardará siempre el recuerdo que se mereció el fallecido.

H. Gómez Almohalla.  
Piedrahita 27-4-933.

**Pompas Fúnebres**  
**La Soledad**  
San Segundo 30. Teléfono 220

**Laboratorio de Análisis Químico**

(PARTICULAR)

**ANALISIS AGRICOLAS.**—Abonos, Leches, Tierras, Vinagres, Vinos, etc.

**ANALISIS INDUSTRIALES.**—Aguas, Cales, Cementos y demás materiales de construcción.

**ANALISIS CLINICOS DE ORINA.**

Dirección: Cesteros, 5, pral.—AVILA

Teléfono 245